

PROCES-VERBAL DU COMITE DIRECTEUR DU CD 81

15 mai 2019 à CASTRES

Présents :

Patrice PRADELLES	St-Paul Cap de Joux	Président
Jean-Pierre GILLES	Castres	Vice-Président
Henri MAYOL	Carmaux	Trésorier Général
Jean-Claude FAUCH	Albi	Secrétaire Général
Yannick DIEUX	Rabastens	Membre
Jean-Loup ALBERT	St-Paul Cap de Joux	Membre
Dominique ESCUDIER	Lacabarède	Membre
Eric SEMENADISSE	FPL	Membre
Kévin LOUARN	St-Paul Cap de Joux	Technicien
Alain FITOUSSI	CD 81	Salarié CD
Elisabeth BELHAIRE	Albi	Secrétaire Adjointe

Invités :

Jean-Louis DELJARRY	Labruguière Fun Ping	Président
Guy CLEIS	Castres TTT	Président

Excusés :

Benjamin FABRE	Labastide Gaillac	Excusé
Jean-Yves CAILLOT	Rabastens	Excusé
Mathieu MOREAU	Graulhet	Excusé

~~~~~

## **Préambule**

Guy CLEIS, Président du Castres TTT nous accueille et nous présente son club.

60 licenciés, dont 10 joueurs en sport adaptés. 11 jeunes sont inscrits au club le mercredi. L'objectif est d'atteindre les 20 joueurs. 4 équipes, soit 16 joueurs sur 19 joueurs inscrits (1 R3, 1 D1, 1 D2, 1 D3).

Les ambitions du club : restaurer une bonne ambiance pour le bon fonctionnement du club. Avoir des personnes bien classées.

Un partenariat avec un restaurant de Castres a été créé mais il est dommage que plusieurs personnes des équipes se rencontrant ne jouent pas le jeu en participant au repas.

Guy prend régulièrement des informations et des conseils auprès du Comité, ainsi qu'ailleurs afin d'être plus performant au niveau administratif.

Patrice remercie le Président de son accueil ainsi que de la transparence du club et de l'implication des gens au niveau du club.

## 1 - Point Actualités

### Fédération

Réception du Procès-verbal de la réunion du 05/06 avril 2019, concernant la préparation de l'A.G. du 18 mai 2019, à laquelle ni Patrice, ni Jean-Claude ne peuvent s'y rendre suite à des impératifs.

Grâce à la Coupe du Monde de tennis de table, la comptabilité a été légèrement positive pour cette saison.

L'Agence Nationale du Sport a été créée le 24 avril 2019 afin de remplacer le Ministère des Sports.

Actuellement, il y a quand même des tensions entre le Ministère et les Fédérations.

Le Comité en sera informé d'ici quelques mois.

La hausse de la quote part fédérale de 2 € a été refusée pour les licences promotionnelles.

La hausse de la quote part fédérale de 1 € a été validée pour les licences traditionnelles.

### Ligue

Actuellement pas d'actualité importante prévue hormis l'A.G. électorale en juin et l'A.G. de septembre.

Le fait d'avoir peu de réunions est un peu inquiétant car cela sous-entend peu de travail mis en œuvre dans certaines commissions et notamment la Commission Développement.

Toutefois, une réunion sur les tarifs est prévue le 22 mai 2019 à Albi à laquelle Jean-Claude participe. Pas d'ordre du jour annoncé pour le moment.

Jean-Claude évoque l'harmonisation des tarifs concernant l'ensemble de la ligue Occitanie, à savoir : une part fixe concernant la ligue, et une part différente applicable selon les départements en fonction des actions menées, projets, etc... des différents comités. Accepté à l'unanimité et ce point sera défendu lors de cette réunion par Jean-Claude. L'harmonie de la ligue permettrait une souplesse d'actions au niveau des comités.

D'autre part, le forfait service sera également défendu par Jean-Claude lors de cette réunion.

### A.G. du Comité du 20 septembre 2019

Jean-Louis, Président du Club de Labruguière accepte de nous accueillir pour cette A.G. et le Comité l'en remercie. La salle de la Méjane est déjà réservée, et Jean-Louis a déjà vu avec le maire ; celui-ci sera présent à notre A.G.

Jean-Louis nous adressera ses besoins en vue de l'A.G. ainsi que le plan et l'adresse de la salle de la Méjane.

L'A.G. est aussi la possibilité de remercier les personnes s'investissant dans les clubs ainsi que les joueurs méritants au vu de leurs résultats. Pour la partie sportive, la Commission Jeunes et Technique devra nous faire des propositions d'ici fin juin. Tous les récipiendaires seront invités à notre Assemblée Générale.

De ce fait, à l'unanimité sont proposés, par le Comité, pour les mérites régionaux, à la Ligue :

➤ Médaille de bronze :

- ❖ Eric MOREAU,
- ❖ Jean-Louis FAGE,
- ❖ Michel GARNIER.

➤ Médaille d'argent :

- ❖ Michel TIPLIE.

- Médaille d'or :
  - ❖ Thierry BARTHELEMY,
  - ❖ Vincent ROYER.

Un mail est envoyé auprès de tous les clubs afin d'avoir leurs propositions rapidement.

Jean-Louis nous informe de l'agression d'un des joueurs de son club, Sylvain Andréo. Le Comité décide de lui adresser un mot de soutien. Jean-Louis nous envoie les coordonnées du joueur concerné.

## 2- Commission Financière

### Etat des comptes au 15.05.2019

- Compte courant : 2.204,40 €
- Livret : 26.000,00 €
- Titres : 12.198,00 €

### Subventions

Ping Santé Séniors (octroi 2 subventions par la Conférence des financeurs) :

**La première : 7.600,00 € répartis comme suit :**

- 1.100,00 € pour la saison 2017-2018,
- 6.500,00 € pour la saison 2018-2019.

Ce montant a été réglé en 2 fois : 70 % de la somme fin août 2018 et le solde réglé fin décembre 2018.

**La deuxième : 4.000,00 € pour le début de saison 2019-2020**

Actuellement 5.423,00 € ont été dépensés (1.050,00 € à Labastide Gaillac, 1.350,00 € à Labruguière, 1.500,00 € à Carmaux).

De ce fait, il sera possible de poursuivre l'aide aux clubs concernés par les actions déjà entreprises ou celles qui seront mises en œuvre.

### CNDS

C'est la dernière année que l'Etat octroie des subventions. Lors de la prochaine saison, ce sera la Fédération sous la Direction de l'Agence Nationale du Sport.

Cette année, 3 thèmes sont à l'ordre du jour :

- ✓ Corriger et réduire les inégalités d'accès à la pratique du T.T. : demande : 3.500,00 €
- ✓ Développement & support pratique handisport et sport adapté : demande : 2.000,00 €
- ✓ Pratique du TT en entreprise : demande : 2.500,00 €

L'année précédente, nous avons eu : 4.000,00 € avec les deux premières que nous allons reconduire.

### Conseil départemental

Aide demandée : 11.800,00 €

### Relations comptables entre le C.D. et les clubs

A partir de septembre 2019, le Comité Directeur a validé que toutes les opérations financières entre les clubs et le Comité se fassent par virements. Pour ce faire, il est nécessaire que les clubs fournissent l'IBAN/BIC de leurs comptes bancaires respectifs. L'IBAN/BIC du Comité sera adressé en même temps que les factures aux trésoriers des clubs.

D'autre part, il est également validé par le Comité que toutes les opérations financières entre les clubs et le Comité **se feront uniquement en 4 temps**, à savoir :

- Facture mi-octobre : 1/3 des licences prises l'année précédente,
- Facture fin décembre : licences + services de la saison en cours,
- Facture fin mars : licences complémentaires + services de la saison en cours,
- Facture fin juin : dernières licences + services de la saison en cours.

Sur la facture de juin, sera exonéré le forfait service des licenciés ne faisant ni entraînement, ni compétition. Actuellement, Castres, Albi et St-Paul ont demandé cette exonération.

### **3 – Commission partenaires**

La Commission s'est réunie le 09 mai 2019. Prochaine réunion prévue en juin 2019.

Il a été étudié différents outils de communication.

Après avoir délibéré, il est ressorti 4 actions importantes à mettre en œuvre :

- ❖ Parrainage des Défis-Ping,
- ❖ Parrainage des Championnats du Tarn,
- ❖ Parrainage du ping féminin,
- ❖ Parrainage des plus de 60 ans/sport santé.

Propositions de consultation : Laboratoire Pierre FABRE pour les plus de 60 ans, la M.A.E. pour les Défis-Ping (assurance scolaire et extra-scolaire).

Eric SEMENADISSE est ainsi chargé d'animer cette Commission et de suivre sa mise en œuvre en lien avec les élus du CD ainsi qu'Alain.

### **4 - Commission sportive**

#### **a) Titres départementaux le 19.05.2019**

Jean-Claude et Séverine sont présents en tant que J.A. sur cette compétition.

Dominique pose la question concernant les wild cards pour la compétition de dimanche et les suivantes :

Dans le règlement, il est précisé qu'elle permet de faire uniquement 2 tableaux. Toutefois, il est nécessaire d'avoir le nombre de points requis. Seul le tableau séniors concerne toutes les catégories et peut être choisi comme deuxième tableau.

Il est souhaité que lors de la saison prochaine, la Commission sportive se réunisse afin de connaître le nombre de wild cards alloué pour la semaine qui suit le 4<sup>ème</sup> tour.

Inscription demandée pour un joueur supplémentaire : accordée par le Comité Directeur.

Demande de Labastide Gaillac pour un changement de catégorie d'un joueur : réponse négative.

Concernant les doubles : participation demandée de 8 € lorsqu'un joueur n'a pas participé à tous les tours de critérium : confirmé par le Comité directeur pour cette saison.

Il se peut que cette validation soit remise en cause ultérieurement.

Jean-Loup propose de faire un tableau récapitulatif des personnes disponibles en tant que J.A. afin que chacun puisse connaître les attributions des personnes concernées lors des compétitions lorsque le calendrier aura été fait.

Le Comité valide la nécessité d'indiquer dès le début de saison les juges arbitres de chacune des compétitions départementales en lançant auparavant un appel aux juges arbitres tarnais.

Le tableau des organisations des compétitions fera ainsi dorénavant apparaître le nom des juges arbitres.

b) Grand prix du Département du Tarn du 16 juin 2019

Jean-Loup sera juge arbitre.

Il va être demandé à Michel TIPLIE de refaire une affiche comme l'année précédente quant à cette compétition comme moyen de communication parmi d'autres. La liste du nombre de joueurs est validée pour rester à 84 participants. Il est demandé de proposer un premier jet de participants dès la semaine du 20 mai 2019 et de l'envoyer à Jean-Loup. Par contre, il est préconisé d'établir une liste de 96 joueurs de façon à pouvoir palier à la défection de certains joueurs dans les derniers jours précédant ce grand prix.

Il est fait mention que les clubs doivent fournir les balles homologuées lors des compétitions (2).

c) compétition mixte

Il est proposé d'en parler ultérieurement lors de la prochaine réunion technique et de demander à Emmanuelle BENOIT, auteure de l'idée, d'être présente lors de celle-ci.

d) Autres

Championnats par équipes

La Commission sportive se réunira après le 19 mai 2019 afin de mettre au point certaines choses au niveau des championnats.

- ✓ Durfort recevra Graulhet (tirage au sort)  
Tournoi Poussins - Benjamins
- ✓ Remontée de tous les benjamins en tradi.
- ✓ Remontée des 4 tradis poussins.  
Premiers Pas Pongistes
- ✓ Acceptation du Comité directeur renouvelée de donner 1 € par kit donné (baby ping).

**Rappel de Patrice** : Lors des compétitions, expliquer le déroulement de la compétition, discussion avec les parents afin de les motiver à s'investir (arbitrage, coaching, etc...) et laisser la place aux coachs dans les aires prévues à cet effet.

## 5- Commission Développement, et Commission Jeunes et Technique

a) Licenciations

690 licenciés au 15 mai 2019, en fin de saison 2018 nous étions à 670. C'est assez satisfaisant.

A noter qu'Albi perd 26 jeunes promos ce qui fait chuter légèrement nos chiffres. Par contre, le Ping Santé Séniors compense ces pertes.

b) Conventions CD/clubs et rencontres avec élus des clubs

Il va être demandé aux clubs de fournir leur bilan de fin d'année.

c) Point sur Pôle Espoir Handisport

Il a été entendu avec les 2 clubs concernés que les joueurs pourraient s'entraîner un peu plus régulièrement et notamment sur la préparation physique.

Nicolas est parti aux championnats de France avec Alain les 18 et 19 mai 2019.

Les 15 et 16 juin 2019, il s'agira des 2<sup>ème</sup> championnats de France. Corentin et Nicolas seront présents.

Suite aux subventions obtenues par le Comité Handisport, les parents n'ont eu à régler que 3 mois, le reste de l'année est donc gratuit.

Corentin est pris au Pôle France Espoir Handisport. Si il y va, il devrait rester licencié dans le Tarn. Une réunion doit être faite entre les familles, les dirigeants des 2 clubs, le Comité handisport et le Comité du Tarn dès qu'une date aura été fixée.

Sport Adapté

Une date de réunion est à fixer au plus tôt afin de prévoir la finalisation de la convention liant les 2 Comités.

Demande de Jean-Pierre de travailler également sur la licenciation à la FFTT des joueurs affiliés à la Fédération du Sport Adapté. Le Comité souhaite effectivement que tous les pratiquants dans les clubs puissent avoir une licence FFTT.

d) Actions de développement

**Regroupement féminin**

Le prochain a lieu le 25 mai 2019 à castres et est le dernier de la saison. Celui de fin mars à bien marché.

**Ping Santé Séniors**

Sujet ayant été abordé au dernier bureau, pas d'informations supplémentaires à ce jour.

**Lettre électronique**

Patrice demande à ce que le Comité voit avec le CDOS pour pouvoir continuer à utiliser cet outil de communication vu que Yannick ne peut s'investir sur ce support de communication, pour le moins essentiel.

Kévin se propose de gérer les données, d'effectuer les relances pour obtention des articles, ...

**6 – Commission Jeunes et Technique**

a) Malgré les actions proposées comme les stages et autres, peu de clubs ont répondu.

b) Détection

Kévin propose de faire un regroupement tous les 15 jours afin de suivre le parcours des meilleurs espoirs régulièrement. A ce titre, nous validons le principe de mettre en place des actions pour nos meilleurs jeunes cités ci-dessous et sur lesquels la Ligue interviendra aussi.

Enfants concernés : Timéo Maurange (TTLG), Jeanne Deser-Conceicao (RTT), Lalie Sandral (PSP).

Le Comité interviendra également financièrement, dans la limite de ses possibilités.

Tout cela sera ainsi finalisé à travers une convention engageant la Ligue, le CD, les clubs et les parents des enfants concernés.

c) Actions d'Alain

Regroupement poussins à Labastide de Lévis le 10.04.2019  
12 jeunes (PSP, Rabastinois TT, LFP, TT Labastide Gaillac)

Stages : clubs du PSP et d'Albi. En projet sur le Sud du Département.  
En détection ligue : timéo Maurange (TTLG), Jeanne Deser-Conceicao (RTT)  
Projet de suivi des meilleurs jeunes détectés pour l'année prochaine.

Compétitions

Critérium handisport

N1 B : Corentin Gilles : 4<sup>ème</sup>

N2A Sud : Nicolas Mille : 1<sup>er</sup>

Titres par classements

Nicolas Mille : vainqueur du tableau -1.100 pts, qualifié pour les championnats de France à Orvault (44) les 22 et 23 juin 2019.

Championnats de France handisport multi-catégories les 17 et 18 mai 2019 à Roanne  
Sélection de Nicolas MILLE.

Championnats de France handisport élite les 15 et 16 juin 2019 à Nîmes  
Qualification de Corentin et Nicolas

Championnat de France Benjamins-Cadets les 1<sup>er</sup> et 2 juin à Antibes  
Qualification de Lalie Sandral

Championnat de France Sport Adapté les 13 et 16 juin à Bolbec  
Participation d'Alexandre SOL (Castres TTT)

Actions féminines

Regroupement le 30 mars à Labruguière.

25 participantes : 3 de l'ASPTT Albi, 3 de Graulhet, 2 de Castres TTT, 4 du PSP, 7 de Labruguière et des non licenciées.

Encadrement : Mathieu MOREAU, Emmanuelle BENOIT.  
Dernier regroupement : le 25 mai 2019 à Castres.

Handisport

Corentin GILLES est pris en pôle France.

Journée de sensibilisation avec le Comité Handisport à Rabastens le 10 mai 2019 ;

Sport séniors

Journée départementale inter générationnelle le 30 avril à St Paul avec les jeunes : 34 participants.

Prochaine journée le jeudi 13 juin 2019 à Carmaux.

Participation à une matinée de sensibilisation sur Carmaux le 4 juin 2019.

Sport Adapté

Tournoi régional le samedi 23 mars 2019 à Albi (30 participants).

### Section Sportive Labruguière

Visite de la section, il y a une dizaine de jeunes, certains ne sont pas licenciés.

### Actions scolaires

NAP Lisle s/Tarn : mardis et vendredis

Cycle école primaire Carmaux : mars/avril

Fête des écoles de ST-JUERY le 14 mai 2019.

### Sport santé

Animation jeunes en surpoids à Carmaux en avril.

#### d) Autres points

**Convention avec le collège de Labruguière** : il apparaît que 8 à 10 enfants ne sont pas licenciés aux clubs ayant signé cette convention avec le collège. Il existe plusieurs facteurs qui ont entravé le bon fonctionnement comme le changement de directeur de l'établissement, le matériel acheté inadéquat, etc...

Un nouveau contact sera cependant pris avec l'établissement pour étudier une possible collaboration, sous condition naturellement. Possibilité de décroisement proposée par la nouvelle direction, à savoir : ouvrir cette pratique sportive aux enfants les plus motivés des autres classes.

**Dates du calendrier national** : n'ayant pas encore la connaissance de toutes les dates du calendrier national sur les 2 phases, Jean-Claude propose d'envoyer aux clubs les dates connues de la 1<sup>ère</sup> phase pour que ceux-ci puissent avancer.

|                                                                                      |
|--------------------------------------------------------------------------------------|
| <p style="text-align: center;"><b>Prochain Comité Directeur<br/>A la rentrée</b></p> |
|--------------------------------------------------------------------------------------|